

## Продажа овощей с дачи

### **- Можно ли овощи с дачи продавать на рынке без регистрации в качестве ИП?**

Как рассказала заместитель начальника инспекции МНС по Центральному району Ева Зубрей, граждане сельхозпродукцию, выращенную на своём приусадебном участке, могут продавать на рынках или в иных установленных для этого местах.

Не облагается налогом розничная торговля овощами и фруктами (и в переработанном виде), другой продукцией растениеводства (за исключением цветоводства, декоративных растений, их семян и рассады), молочными и кисломолочными продуктами (и в переработанном виде), продукцией пчеловодства, другой продукцией животноводства (кроме пушнины), полученной от домашних животных.

Уплачивать налог не нужно, если у плательщика имеется справка местного исполнительного и распорядительного органа о том, что реализуемая им продукция произведена плательщиком или лицами, состоящими с ним в отношениях близкого родства или свойства, опекуна, попечителя и подопечного, на находящемся в Беларуси земельном участке. И если он предоставлен для строительства или обслуживания многоквартирного жилого дома, ведения личного подсобного хозяйства, сенокосения и выпаса животных, садоводства, дачного строительства, огородничества, в виде служебного земельного надела.

Таким образом, при наличии справки физическое лицо – гражданин Беларуси может продавать свою продукцию, в том числе и рассаду овощных культур на рынках Гомеля. При отсутствии справки можно заниматься реализацией овощей и фруктов только в качестве ИП.

Признаётся объектом обложения единым налогом реализация рассады цветов, клубней цветов, саженцев декоративных растений.

До начала дня торговли нужно стать на налоговый учёт; подать в инспекцию уведомление (в письменной форме либо в электронном

виде), указав в нём вид деятельности, период и место её осуществления; уплатить налог.

Ставка единого налога в Гомеле в месяц составляет 63 рубля, а при наличии справки местного исполнительного и распорядительного органа – 38 рублей.

В меньшем размере налог исчисляется для тех, кто собирается торговать только в выходные дни. Допускается продажа сроком до 15 дней. В этом случае к ставке налога применяется понижающий коэффициент 0,5.

Предусмотрены льготы в размере 20 процентов от установленных ставок единого налога для лиц, достигших общеустановленного пенсионного возраста; инвалидов; родителей (усыновителей) в многодетных семьях с тремя и более детьми в возрасте до 18 лет или воспитывающих детей-инвалидов до 18 лет.

На 45 процентов ставка снижается при наличии права на снижение установленной ставки единого налога одновременно по нескольким таким основаниям.

Документы, подтверждающие право на льготу, предоставляются в налоговый орган одновременно с уведомлением.

Документ об уплате налога или его копия хранятся в торговом месте, иных местах деятельности и предъявляются по требованию предоставляющих объект торговли организации либо ИП, а также должностных лиц органов КГК, Министерства по налогам и сборам.

